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Θέμα: Απάντηση στην με αριθ. πρωτ. 837/2.11.2021 ερώτηση κοινοβουλευτικού
ελέγχου με θέμα «Να δοθεί παράταση των υποχρεώσεων προς Δ.Ο.Υ. και ΕΦΚΑ,
για  φυσικά  πρόσωπα  και  πληγείσες  επιχειρήσεις  που  λειτουργούσαν  στους
Δήμους ή τα δημοτικά διαμερίσματα του Νομού Ηρακλείου που κηρύχθηκαν σε
κατάσταση έκτακτης ανάγκης, λόγω του σεισμού της 27ης Σεπτεμβρίου.»
Σχετ.:  Το  με  αριθ.  πρωτ.  137922  ΕΞ  2021/ΥΠΟΙΚ  04.11.2021  έγγραφο  του
Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 837/2.11.2021 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου, η οποία
διαβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, κατά το
μέρος των αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Σύμφωνα  με  την  περίπτωση  β’  της  παραγράφου  12  του  άρθρου  38  του  Κώδικα  ΦΠΑ
(ν.2859/2000),  όπως  ισχύει,  προβλέπεται  εξουσιοδότηση  για  την  έκδοση  απόφασης  σε
περιπτώσεις  φυσικών  καταστροφών  ή  άλλων  αντίστοιχων  εξαιρετικών  και  δυσμενών
συμβάντων που επηρεάζουν φορολογούμενους, με την οποία απόφαση μπορεί να χορηγείται
διαφορετική  προθεσμία  για  την  υποβολή  της  δήλωσης  ΦΠΑ  και  των  ανακεφαλαιωτικών
πινάκων,  καθώς  και  διαφορετική  προθεσμία  καταβολής  του  φόρου.  Σημειώνεται  ότι  η
απόφαση  της  παράτασης  υπογράφεται  το  αργότερο  μέχρι  τη  λήξη  της  προβλεπόμενης
προθεσμίας και ισχύει από το χρόνο υπογραφής της.
Στο  πλαίσιο  αυτό,  λαμβάνοντας  υπόψη  τα  δυσμενή  συμβάντα  που  προκλήθηκαν  από  τον
σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021, έχει ήδη εκδοθεί η απόφαση Α. 1223/2021 (Β’ 4519)
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του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων με την οποία προβλεπόταν παράταση
έως  και  την  29.10.2021  της  προθεσμίας  υποβολής  των  δηλώσεων  Φ.Π.Α.  των  οποίων  η
καταληκτική  προθεσμία  υποβολής  τους  ήταν  την  30ή.9.2021  για  τους  υποκείμενους  που
έχουν την έδρα της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας στους Δήμους Μίνωα Πεδιάδος και
Αρχανών – Αστερουσίων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται  στην εν  λόγω ερώτηση δεν  εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες  της
Υπηρεσίας μας.

Ο Προϊστάμενος της Γενικής 
Δ/νσης Φορολογικής Διοίκησης

Γεώργιος Φάκος
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